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Egy magyar ünnepnek, 

i Szabolcska , Mihály jubileumának 
visszhangja szól hozzánk megkapó tisz- 
asággal és erővel abban a gyönyörű be- 
izédben, mellyel Borbély István dr. az 
Erdélyi Irodalmi Társaság nevében üd
éről te a költőt.

Ez a beszéd nemcsak Szabolcská- 
hoz, nemcsak a temesvári ünneplőkhöz, 
le valamennyi magyar lélekhez szólt, 
leltárva sorsunk mélységeit és felvillant 
ra elöltünk a jövő nagy célját.

A beszédből íme a legjellemzőbb 
részlet:

Az Erdélyi Irodalmi Társaságnak 
és az Unitárius Irodalmi Társaságnak 
üdvözletéi hoztam el Szabolcska Mihály 
nak, az eszmények és álmok nagy köl
tőjének. Egy marék vadrózsát a negyek 
közül. Lelkem telve örömmel, büszke
séggel; keblemben a legszentebb imád- 
idg hangulata hévül, de minderről 
izolani nem tudok. Beszédem ' olyan, 
mint Erdély földje; göröngyös; né
mely csúcsa tán magasba nyúlik, de 
egészében véve síkja hálrorgó-nyugta- 
lan. Öh, mi szép itt az alföldi rónán, 
hol ki tud egyenesedni a föld, a lélek, 
a gondolat! Mi mindig csak nyújtózunk. 
Nálunk nem az egyenes ut a legrövji 
debb. Tiz dombot, húsz erdőt és szaka
dékot kell megkerülni, míg az ember 
céljához ér. ilyen dombos-göröngyös 
a mi erdélyi földünk, ilyen a mi erdélyi 
életünk.

Évszázadok óta egyebet sem te- 
izünk, mint járjuk a kerülőket. Lelkünk 
olykor vulkánikus erővel tör elő, de a 
sok kanyargóban ellankad, mire felszín
re ér. Terveztünk mi sok nagyot, sok 
szépet. Nincs a nagyvilágnak remények 
ben gazdagabb földje, mint a miénk.

Megszavazta a kamara a lakbérleti 
javaslatot

A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, március 26. A kamara 
egy heti tanácskozás után tegnap este 
mersz r azta az uj lakbérleti törvényja
vaslatot. Azok a változtatások, amelye
ket a kamara a javaslaton eszközölt, jó 
formán lényegtelenek, s azt majdnem 
szóról-szóra abban a formában fogadták 
el, ahogyan azt az előadó a miniszter
tanács határozata folytán a kamarának 
beterjesztette. Most, hogy a javaslat tár
gyalása teljes befejezést nyert, megál- 
apitható, hogy kevés oly törvényjavas

lat került tárgyalásra a kamara utolsó

ülésszakán, amely akkora érdeklődést 
lett volna képes kiváltani, mint a lak
bérleti javaslat. Úgy a többségi, mint az 
ellenzéki képviselők teljes erejükkel 
igyekeztek a javaslatot a kor szellemér 
nek megfelelően módosíttatni, munká
juk azonban hiába való volt: a módo- 
sitó javaslatokat kivétel nélkül vissza
vetették. '

így a javaslatot eredeti formájában 
száznégy szavazattal egy ellenében min
den változtatás nélkül megszavazták.

Talalkoztak Becsben az orosz 
és román delegáció tagjai 
. Az első érdemleges ülés csütörtökön lesz

— A Brassói Lapok 
*

BECS, március 26. Ma délelőtt 11 
órakor történt meg Bécsben az első hi
vatalos találkozás a román és áz orosz
kiküldöttek között a tartományi gyűlés 
épületében. Ami fetette meglepő 
nem várt dolog: a két küldöttsegn 
az első találkozása felette szivély

és 
ek ez

yes és

eredeti távirata. —

De mig szándékunk tetté érhet, ha- 
K megőszül, lelkünk elfakul. Ki nem 

még, mint éghet el a szív saját tű
iében; ki nem érezte a nagyratő 
lenség kínját; jöjjön Erdélybe 
tudja azt. A hegyes vidék nálunk

ziv saját tü- 
ratörő erőt-

s meg-
na-

gyón megüti az ember lelkét: a maga 
Képére és hasonlatosságára formál át 
mindent: a földet ép úgy, mint az em
beri jellemet Vannak közöltünk, kik 
egész életükön át olyanok, mint a 
domb, kerülgetni kell őket; vannak ma
gasba nyúló szikláink, kiken még a 
villám is megtörik; aminthogy vannak 
vadvirágos őserdőink, kikben évszáza
dok, — vagy, ki tudja, tán évezredek — 
rejtelmes-édes bús költészete él. Egy 
élő dráma a mi negyvidékes, erdős
lombos Erdélyünk: egy darab tündér
kert nehéz életű, örökké töprengő föl
di emberekkel.

S az erdélyi irodalom? Hát az is hű 
mása szülőföldjének. Csupa gond itt 
minden. A líra csupa eszme. Egyik köl
tő a kővé meredt honszerelem, másik

barátságos volt. Úgy a román, mint 
orosz részről mindössze ketten voltak 
jelen: , Longa Rascanu és dr. Cazacu a 
románok, Kresztinszky és Usztianov az 
oroszok részéről. Az első találkozáson 
teljesen kikapcsolták a politikai ter
mészetű kérdéseket és mindössze a 
konferencia munkaprogramjáról esett 
szó. s ágy hát természetes is, hogy a vi
szály kodásról szó sem lehetett közöttük, 
sőt mindkét részről a legteljesebb jó
akarat nyilvánult meg.

A megbeszélés után a két küldött
ség közösen kihallgatáson jelent meg 
a Ballplatzon Grünberger külügymi
niszter élőit, ahol hivatalosan bejelen
tették, hogy a két bizottság az érdemlő-

ges tanácskozásokat csütörtökön kezdik 
meg, s (bejelentették azt is, hogy a lehe
tőség határain belül a l eggyorsabb tem
póban fogják a bizottságok munkálatai 
kát lefolytatni. —

Politikai körökben az eddigi — bár 
nem hivatalos — tanácskozások lefolyá 
sának barátságos külsőségeit jó jelnek 
tekintik, s azt a felfogást hangoztat^ 
ják, hogy az előzetes megbeszélések 
már kellő alapot nyújtottak arra, hogy 
a további tanácskozások a legbarátságo
sabb módon fognak lefolyni. Ezt a fel
fogást arra alapítják, hogy már a prog
ramra megállapításánál minden olyan 
kérdést kikapcsoltak, mely a •tárgyalá
sokat és azok sima menetét meghiúsít
hatnák. — így e pillanatban mindenült, 
politikai és diplomáciai körökben a leg
teljesebb bizakodással tekintenek az 
orosz-román konferencia elé — az ered
ményt azonban mégis csak a csülörtö 
kön érdemben megkezdődd konferencia 
fogja megmutatni.
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A magyarok szabadon használhatják 
Fiume kikötőjét

A magyar lobogó újra lenghet az Adrián
A Brúnói

a a okát átfogó szociális 
igen dobog szivük, c

szeretet.
bog szivük, de egymást 
értik. Probléma lett ben

BUDAPEST, március 26. Az 
munkatársa Fiúméban az anexiós 
nepély után beszélt Hőst Venturi 
pitánnyal, az olasz nemzeti milícia 
mel vezérével és Mussolini egyik 
befolyásosabb hívével.

Venturi többek közt ezeket a

Lapok

Est 
ün- 
ka- 
fiu- 
teg-

Ma
wha meg nem
ne minden — akárcsak életünkben : a

gyarországra oly nagyjelentőségű kije
lentéseket tette:

■ — Nemcsak Olaszországnak, de 
egész Európának érdeke, hogy különö
sen a közeli Keleten végre helyre áll-

hit, a szerelem, a rajongás, a bánat 
Nem tud már nálunk nyugodtan elme
rengni az ihletett lélek, akárcsak a táj: ^.. ~ .w,^^ .^v^ . ^ 
minden szó, minden érzés problémává' jón a béke és a rend. Az 
domborodik ki benne. Egyenetlen, há- 
horjó-nyugtalan az erdélyi élet és iro
dalom egyaránt. Ml nagyszerű, mi 
óriási műremek tudna tenni az a költői

olaszoknak
azonban különösen fontos, hogy az 
olasz iparvállalatok, pénzintézetek és a 
munkások számára a Szabad mozgást 
biztosítsák. A Kelet felé való olaszder-

— Magyár lobogói alatt hajózhatnak 
e a magyar hajlóki? i

— Ennek semmi akbdálya — volt a 
válasz. — Az osztrákok is óhajtották 
ezt, üteg is kapták az engedélyt és az 
osztrák hajók Triesztből osztrák lobO-
gók alatt evezhetnek ki a világ tenge
reire. A magyar hajlók Fiúméban felhúz 

‘égi mágygr lobogót és 
, innen iialuíhatnak a

hatják ti tót a ni
miint a múltban,
jövőben is az öt Vllágitósx^jkőtő felé.

A jugoszláv, miagyar és hlasz kercs- 
kedielmli szerződéseikről és a Jugoszlá
vián átvezető Iranzítóforgalo'mról ezt 
mondta Ven túri:

— A jugoszláv és olasz kereskedel
mi szerződés- és a mügyar-jugbszláv 
■olasz kereskedelmi szerződés, nini 
mást jelent: — imOndótta Hőst Venturi, 
— rövidesen meg fog szüntetni*! mindén 
akadályt, és minőién nehézségiét, ami 
miég! egyelőre fennáll. Magyaror
szág j ó v a s u ti összeköttetés ró 
vén ismét éppen olyan közel 
fog jutni Fi umléhoz, ml int a h á- -• 
ború előtt.

A trianoni békeszerződés 
Ausztriára is kötelező

Egy bécsi bank pere temesvári 
kommitensével

— Bécsi szerkesztőségünktől. —
BECS, március 26. A bécsi keres

kedelmi bíróság egy perlés ügyből kifo
lyólag azt a nagyjelentőségű és főként 
a magyar közgazdaságot ériintő döntést 
hozta, hogy Ausztriának nemcsak a 
saimt germaini, de a trianoni békeszer
ződések rendelkezései is kötelező erővel 
bírtalak. Egy temosviári főhadnagy fele
sége, akii' férjhez menetelő óta Erdély- 
bdn blir illetőséggel, pert indított a 
ZetatralWank der Deutschen Sparkassen 
bécsi főiintézete ellen, mivel az vonako
dott kiadni annak idején házassági kau- 
dóketni deponált 50.000 korona értékű 
4 százalékos márciusi járadékát.

A beperelt hátak avval érvelt, hogy 
a járadékkötvcpyekfct némi kötetes ki- 
adtaii, miivel a felperes a-kölcsönt osztrák 
koronákban, névértékűéin/ fizette vissza. 
A trianoni békeszerződés értelmében
azohban a lel 
lett és így a

peres ronián állampolgár 
lomblardadösságot lejben

.alkotás, moly egybe tudná öeszefügh.lnl 
i#-sók lélekdombocskákhan, néhol a 
hegycsúcsokban duzzadó, ma mint társ- 
taian erdélyi öserőtl Mi nagyszerű mű
alkotás tudna lenni az, amely hű képe 
volna ennek a háborgó vulkánokra fel-

I. épült erdélyi életnek I

jeszkedés pedig okvetlenül Fiúméból 
kell, hogy Kiinduljon, Földrajzi helyzete 
és gazdasági viszonyai ma még inkább 
alkalmassá teszik arra, hogy a híd sze
repét töltse be Itália és a retroálíamok 
között. Fejlődésében Fiume minden
képpen függő viszonyban van a mögöt
tes államokkal És

tudóeitójltól.

i: ’! i n uag yar kereskedelemnek 
és magyar ipari tevékenységnek 
szüksége van fejlődésében' ahhoz, 
hogy Fiúmén keresztül eljuthas
son ismét a tengerhez,

most is a jövőben is, akárcsak a múlt
ban.

— A magyaroknak ezt a törekvé
sét a legnagyobb mért ékb enhaj 
lan dók vagyunk t á m o gatni és a 
biztos siker érdekében a legnagyobb 
könnyítéseket fogjuk megadni a ma
gyaroknak. Ezeket a könnyitéseket 
nagyjelcntőségüeknck fogják tartani 
önök is, mert azt jelentik, hogy

M^gyarotszdgna! Fiúméit ra- 
UM »püi i^ka á .^abadruk J- >k<>t 

oh^ij unn adni
olyanféleképpen, amiint ezt Csehszlová
kia Triesztben megkapta.

Az újságíró ekkor megkérdezte 
Hőst Ven túrit, hogy vájjon:

kell visszallizetpie. A temesvári asszony 
ügyvédje tiltakozott a trjahbní béke
szerződés ilyeta értelmű alkalmazása el
telni, miiVel a felperes nem’ osztrák, ha- 
níoml miagyar állampolgár volt és így 
ttemi a» korábban megkötött saint ger- 
maiifbi, hanem a későbbi, trianoni bé
keszerződés folytát!! lett román állam
polgár. A trianoni békeszerződés azon- 
ban nem-tartalmaz rendelkezéseket az 
egykori osztrák állampolgárok jogviszo
nyáról Magyarországgal szemben, ezért 
a bank ’hivatkozása a trianoni békeszer
ződésre nem helyt álló.

A bliró a felperes ügyvédjének ér
velését azonban nemi tette magáévá és 
a keresetet elutasította avval a miegoko- 
lással, hogy a saint germiainl és trianoni 
békeszerződések egységes műnek tekin
tendők, Az összeomlás előtt a monar
chia — a bíró indoklása szerint — zárt 
^ségel képezett annak istenére, hogy 
kél aliamira roll felosztva. Ennek kiével-, 
kéziében imHudkéi uékeszerződUs mindL 
kél államira nézve kötelező. Az érdekes 
indoklás úgy pénzügyi, mint joguszkö- 
rökben nagy feltűnést keltett.
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A nápolyi egyetem fennállásának 
hétszázéves jubileumát ünnepli

•— A Brassói Lapok párisi tudósítójától. —
PARIS, március 22. A párisi, vala

mint az összes franciaországi egyetemek 
latinpyelvü meghívót kaptak a nápolyi 
egyetem hétszázéves fennállásának má
jus elején megtartandó jubileumi ün
nepélyére, melyet nagy pompával szán
dékoznak megülni, s mint hírlik még 
Amerika s a messzi kelet is képviselve 
lesz. 1224. május első napjaiban avatta 
fel ugyanis II. Hohcnstaufen Frigyes az 
egyetemet.

Az ünnepségek középpontjában Ho- 
tius »Carmen saeculare«-jának előadása 
lesz, a pompeji fórumon, amit a költő 
17-ben Krisztus előtt Augusztus meg- 
bli^sából az általa rendezett ünnepi já
tékokra ir. A darabot Diepenbrock hol
landi komponista zenésitette meg s egy 
hatalmas hivatásos énekesekből és kö
zépiskolásokból álló kórus fogja éne
kelni. A San Carlo zeneigazgatójának, 
valamint Cilea konzervatoriumi igaz
gatónak vezetése alatt már folynak a 
próbák.

Ugyancsak az ünnepségek alatt tart 
ják meg az 5-ik nemzetközi filozófiai 
kongresszust, melyen a világ minden 
országának filozófusai résztvesznek. A 
kongresszust főkép Aquinoi szent Ta
más és Kant emlékeinek szentelik. Előb 
biről, akinek 650 éves halálaévfordulór 
ja esik ez évre, a San Domenico Mag- 
giore templomban (melynek egyik ko
lostorában szent Tamás lakott) Gemelli 
páter a milánói egyetem rektora mond 
beszédet, Kantról 200 éves születési 
évfordulója alkalmából Artúr Líebert 
berlini filozófus. Einsteint, akinek re- 
lativitási elméletével a kongresszus 
szintén fog foglalkozni, valamint Mcr- 
cier belga bíborost is várják az ünnep
ségekre. A kongresszust Benedetto Cro- 
ce vezeti, s Gentile olasz közoktatás
ügyi miniszter fogja megnyitani, aki 
maga is filozófus.
«h^S^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^WWV*

Millerand is, Massarik is 
Bukarestbe jönnek

BUKAREST, március 26. Újabb tér 
vek szerint Ferdinánd király nyugati 
utazásából való visszatérése előtt Prá
gába is ellátogat, ahol nehány napig 
marad. Massaryk, a csehszlovák köztár
saság elnöke ugyanis még Ferdinánd ki
rály utazása előtt hivatalos látogatást 
tesz Bukarestben. Kíséretében leánya. 
Benes külügyminiszter és Svehla mi
niszterelnök lesznek. Ugyancsak junius 
elején Millerand köztársasági elnök lá
togat el Bukarestbe, s erre a látogatásra 
a kormány nagy ünnepségeket készít 
elő. Hivatalos körökben mindkét láto
gatásnak felette nagy jelentőséget tu
lajdonítanak.

A^OLAJO NíG^Cio 
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A magyar nemzetgyűlés elé kerül 
az első kölcsönjavaslat

Gyökeresen átszervezik Magyarország pénzügyi kormányzatát 
Még ebben az évben elbocsátanak tízezer állami tisztviselőt

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

BUDAPEST, március 26. Az eluta koznak pénzkezeléssel, hanem mint a 
zott genfi népszövetségi delegáció misz- legalsóbbfoku pénzügyi hatóságok, át- 
sziójának teljesüllése után a kölcsönnel veszik a pénzügyigazgatóságok és az 
kapcsolatos törvényjavaslatok sorsa to- adófelügyelőségek munkakörének egy- 
lult az aktualitások homlokterére. A kor részét. A központi pénzügyi kormányza- 
mány minden erejét latba veti, hogy a tót decentralizálják s a pénzügyi igaz- 
parlamentben ne szenvedjen felesleges gatóságok bizonyos ügyek elintézését 
eltolódást a kölcsönjavaslatok megsza- átfogják venni a pénzügyminiszterium- 
vazása, mert amíg a parlament nem tói. Á javaslat szerint a szanálás első 
emeli törvényerőre ezeket a javaslato évében el kell bocsátani tízezer 
kát, addig a miniszterelnök nem kezd- állami tisztvisel őt. A tisztviselők 
heti meg a külföldi pénzpiacokon a köl- természetben való ellátása megszűnik, 
csőn folyósítására irányuló tárgyaláso- Az állam bevételének fokozása érdeké- 
kat ben lényegesen fölemelik az adókat,

Elsőnek a kormány a felhatalma- ugy hogy a szanálási időszak végén öt- 
zási javaslatot tereszti a Ház elé, amely ven aranykorona adó esik minden la- 
magában foglalja, kósra.

a közélelmezési minisztérium Hardíng Budapesten
megszüntetésének Holnap, csütörtökön érkezik Buda-

inditványát, ezenkívül azonban egyelő- pestre Hardíng, de nem mint a népszö>- 
re nincsen szó más hivatalok megszün- vétség magyar főbiztosa, hanem mint 
tetéséről. A javaslat leglényegesebb a magyar kölcsön iránt érdeklődő egyik 
szakasza a pénzügyi kormány.zat tekintélyes amerikai pénzcsoport meg
gy ö keres átszervezése. A szaná bízottja.
lás tartama alatt az összes állami bévé- Washingtoni jelentésék szerint az 
telek az állami Jegybankhoz folynak be. Unió hivatalos köreiben megerősítik 
külön állami számlára. Ugyancsak a azt a hirt, amely szerint az északame- 
Jegybank fogja telesiteni az összes ál- rikai Egyesült Államok kereskedelmi 
Járni kiadásokat. Az állampénztárak ed- szerződés megkötésére 'irányuló tárgya- 
di|gi jellege tökéletesen megszűnik, a- lásokat folytatnak Magyarországgal, 
mennyiben a szanálás ideje alatt sem Ausztriával és Csehszlovákiával, 
ezek, sem az adóhivatalok nem foglal- -----
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Tévedésből meghurcolt magyar 
vasutasok

Az állomáson felejtett dinamít
— A Brassói Lapok

MADÉFALVA, március 26. Jellemző 
»lopásieset« tartja izgalomban a madé- 
falvi vasútállomást. Az elmúlt hét pén
tekjén a madéfalvi pályaudvaron a szol 
gálatot teljesítő éjjeli őr észrevette, 
hogy a Brassó felől jövő 2340 számú te- 
hervonat egyik kocsijának nyitva van 
az ajtaja. Az éjjeli őr észrevételéről 
nyomban jelentést tett az állomásfőnök
nek, aki megállapította a fuvarleve
lekből, hogy a szóbanlevő vagon Bras
sóban feladott lőszert tartalmaz. Ala
posabb vizsgálat után észrevették, hogy

a Brassóban feladott 24 láda 
lőszerből nem kevesebb, mint 
17 láda hiányzik a kocsibóF.

A hiányról az állomásfőnök azonnal 
jelentést tett a Csíkszeredái csendőrpa
rancsnokságnál, amely a remélt nagy
arányú bűntény elkövetőinek kinyomo
zásához a Csíkszeredái csendőr szárny- 
parancsnokság segítségét kérte. A nyo
mozó hatóságok azonnal kijelentették,
hogy meghurcolásukérL
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A marosvölgyi famunkások 
mozgalma és a csíkmegyei 

prefektus
Spataru intézkedésére letartóztat

ták a békítéssel megbízott 
munkásvezetőt

— A Brassói Lapok munkatársától.
MAROSVÁSÁRHELY, március 26. A 

márosvölgyi famunkások sorsuk megja
vítása végett bérmozgalmát indítottak, 
anélkül azonban, hogy a famlunklások és 
a munkaadók közt eddig1 lezajlott tár
gyalások eredményhez vezettek volna. 
A miunkaügyi felügyelő javaslatára a 
munkásság Beczán Antal szervezeti tit
kárt bízta meg azzal, hogy a munka
adók és a munkások álláspontját köze
lebb hozza egymáshoz.

Beczán Antal megbízatása értelmé
ben végig akarta járni, a pnarosvőlgyi fa
telepeket, hogy a munkpadőtoíl meg
tegye a szükséges lépéseket abértárg u- 
lások haladéktalan megiuUKUUa érdieké« 
lm Beczán Annhű Csalamád községe 
be Is ellátogatott, dfe itt m|f'W Muu 
teájához hozzá foghatott volna, a csató» 
őrség1 őt letartóztatta. Midőn Beczán hi

munkatársától. —
uz államvasutak szolgálatá
ban álló magyar vasutasok 
merényletéről van szó,

hogy az ellopott munícióval azután al
kalomadtán valamiképpen árthassanak 
az államnak. Ezen az alapon minden 
terhelő bizonyíték nélkül le is tartóztat
tak nyolc magyar vasutast.: Kelemen 
Árpád, Kubás Ferenc, Györgypál Fe
renc, Békés György, Holló József, Ta
más Miklós, Miánya Béla és Péter Fe
renc vonatkísérőket, akiket a kérdéses 
lövedékek ellopásával gyanúsítottak.

Legutóbb azután, mielőtt sor került 
volna a letartóztatott derék vasutasok 
kihallgatására, a brassói állomásfőnöksé 
tői távirat érkezett a Csíkszeredái csend
őrparancsnoksághoz, amelyet arról ér
tesít a brassói állomásfőnökség, hogy a 
24 láda lőszerből 17 láda tévedés
ből Brassóban maradt é sigyaz 
ügynek nincsen bűnügyi hát
tere.

A meggyanúsított vasutasokat sza
badon engedték, de természetesen sem
miféle elégtételt nem kaptak igaztalan

vatkozott arra, hogy ő csak a munka
ügyi felügyelő megbízásának akar (eleget 
tenni, miildíőn a felek között közvetít, és 
letartóztatásának oka felől érdeklődött, 
a csendőrőrmester kijelentette előtte, 
hogy a letartóz tatástmi aga Spa
taru István, CsikVármiegye pre 
fektusa rendelte el.

Beczán Antal mindeddig1 fogva Van, 
s ez a körülmény ináéjgl |cisak növeli a ana- 
rosvölgyi famunkássztrájk veszedelmét.
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Pasics újból megbízást kapott 
a királytól kabinetalakításra

BELGRÁD. márc. 26. Sándor, jugo
szláv király ismét Pasicsnak adott meg
bízást a kabinetalakitásra, koalíciós ala 
pon. Pasics valamennyi párt vezérét 
értekezletre hívta össze, kivéve Radi- 
csékat, akik még nem ah kilót'ók meg a 
parlamenti klubot, de nem hivla meg a 
német képviselők klubját sem, A m< ghb 
vő levélben Pasics a sair.bg r"?/ mi hó 
koszorződóst és a vídovdáni aikoimányt 
jelölte meg az újonnan alakítandó kor
mány alapjául, amely az utóbbi az SH3 
állam mai alkotmányos berendezésé' 
nek alapja.

Benyújtották a szenátus elé 
az állami elemi oktatásról szók 

javaslatot
BUKAREST, március 26. A szená

tus tegnapi ülésén Angelescu közokta
tásügyi miniszter a szenátorok hosszan- 
tarló tapsai közepette beterjesztette az 
elemi oktatás reformjáról szóló tör
vényjavaslatot. Egyben indítványozta, 
hogy a javaslatra nézve mondja ki a sze 
nátus a sürgősséget, amit a szenátor 
urak — természetesen — újból csak 
hosszas taps kíséretében elfogadtak.

A kamarában Anghclescu miniszter 
jelentette a szenátusban történteket, s 
egyben mentegette magát, hogy miért 
volt kénytelen a javaslatot először a 
szenátus elé terjeszteni: túlságosan fel
szaporodott munkája kényszeritette er
re. A kamara ezt is tudomásul vette.
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Oroszország támadásra készül 
Kína ellen

PEKING, márc. 26. Mint ismeretes, 
nehány nappal ezelőtt Kína kormánya 
kiutasította a szovjet- követet Pekingből 
az orosz kormánynak egy udvariatlan 
hangú jegyzéke miatt. A megszakadt 
érintkezést Oroszország.és Kina között 
ma újból felvették, s a szovjet diplo
máciai megbízottja és Kina képviselője 
tegnap már hosszasan tárgyaltak.

Ezzel szemben egy egészen rejté
lyes tartalmú londoni távirat szerint az 
angol kormány értesülése szerint ázsiai 
Oroszországban mindinkább erősödik a 
katonai mozgalom, s arra számítanak, 
hogy az oroszok Charbin környékéről 
indítják meg az első támadást Kina 
ellen.

Olaszországnak nem szabad 
pacifista ideológiákra bíznia magái

Mussolini beszéde Rómában
ROMA, március 26. A fasizmus ün

nepén Mussolini beszélt Olaszország 
külügyi politikájáról s beszédében 
Olaszország izolálásának legendáját ab
szurdumként utasította vissza. Olaszor
szág — mondotta — békés politikát kö
vet mindenütt a maga helyén, ahol nem 
zetközi érdekeiről van szó. Elismerte 
Oroszországot, s (nem ellenzi, hogy Né
metországot is bevegyék a népszövetség 
be. Olaszországnak azonban semmi
esetre sem szabad pacifista ideológiákra 
bíznia magát, s éppen azért nagy had
sereg, tengerészet és légiflotta felett 
kell rendelkeznie,
^WWWVWWM^^V^^MAAi^AiM^AMM*

Kikiáltották a görög köztársaságot
ATHÉN, március 26. Rövid hivata

los jelentés közli, hogy a görög nemzet
gyűlés ma elhatározta a dinasztia el
mozdítását, s egyben kikiáltotta a köz
társaságot. Athénben óriási a lelkesedés, 
---------- ----------------------------------------- ■

MORAVETZ zenemUkareakedért
Timifoara. Minden megrendelést gyor
san és pontosan elintéz, jegyzékek ingyen.

sair.bg


1924. márew 2& DHASSÓI LAPOK S ©Mai. 12. 82^

A megértés hangja a múltból 
Magyarország lakosságának 89*5 

percentje magyar
BRASSÓ, márc. 25. A Magyar Kisebb

ség március 15-iki száma rövid cikkét dr. 
Jakabffy Elemér irta, Reflektál Hlinka 
Andrásnak, a tót néppárt vezérének ama 
sxemrchányó kérdésére: hol van a híres 
magyar virtus, alRákócziak, Zrínyiek, Thö- 
kölyiek bátorsága? A cikkíró azzal felel, 
hogy sem a szlovenszkói, sem a romániai 
magyarok nem fognak fejjel a falnak men
ni, nem lesznek balekjei e jelszónak: «Tót- 
ország a tótokéi», istb., hanem nemes büsz
keséggel tűrnek és becsületesen dolgoznak.

Dózsa Endre érdekes adatokat tár fel 
Hetven év előtt című cikkében. Román, 
szász és magyar politikusok nyilatkozatai
ból és beszédeiből állapítja meg, mily mé
lyen él a lelkekben és mily erősen feje
ződik ki szóban és írásban Erdély auto
nómiájának az akarása. Baritiu mondta: 
1863-ban: «Lelkemből óhajtom, hogy Er
dély minden nemzetei tulajdon lelkiisme 
Tetőkben jövendőre is bízzanak és higy- 
jék el, hogy ezen haza mindenesetre és 
minden körülmények közt az ő elidegenít
hetetlen tulajdonuk marad.» Ugyancsak 
Baritiu, a négy kísértettel: pangermaniz- 
mus, pánszlávizmus, magyarizmus és dá- 
kóromanizmussal foglalkozva ezt mondja:

— Uraim, férfiak vagyunk, az efféle 
kísértetektől nem félünk. De ha mi tulaj
don becikkelyezésünk alkalmával legki
sebb ürügyet is adunk arra, hogy elmond
hassák rólunk, miszerint

miásokat ezen h azán a k törvé
nyes j ogai ból ki a karunk z ár
ui, akkor bizony osan az euró
pai közvélemény mBltó át- 
kána k tenn ők k i ma gunkat.» 
Gál Kelemen dr. harmadik közlemény

ben Ismerteti és bírálja a kormány isko
larendeletét.

Nemes Elemér (a lengyelországi német 
telepesekről), Bethlen György gróf (sta
tisztikai adatok az erdélyi agrárreformriól), 
Szelencsey József folytatólag Radics lon
doni missziójáról írtak tartalmas, tanul
ságos cikkeket

A Magyar Kisebbség szószerint ismer
teti a magyar nemzetgyűlés által tárgyalt 
nagyérdekü törvényjavaslatot: a kőzhi- 
vatalokb an| a kisebségi nyelvek 
Ismeretének biztosításáról.

Magyarországnak 7 millió 971 ezer la 
kásából (1920 évi népszámlálás) 549 ezer 
812 német, 143 ezer 994 tót és 139 ezer 
958 román, horvát, szerb és rutén lakó > 
sa van. i ' 1 i 3

A folyóirat még román lapoknak a 
magyarságról irt cikkeit ismerteti.

A borszéki borviz I
az ásványvizek királya. Nagybani eladás !
az DRONSOHN H. ÉS TÁRSA CÉGNÉL. TELEFONSZÁM : 7. I 

Üvegenként kapható a FRUTH ORGHIOAN j 
Kapu-uccai fűszer- és csemege-üzletében. ]
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Hajói és olcsón a Uí ^.aiülni, 
úgy tekintse meg óriási raktáramat

Kapu-ucca 39. szám alatt 
Szent János-ucca sarok

WEBBER SALAMON
cégnél.

181 chowlot minden színben. 133-lel 
HŐI francia gabardln . . . 133* n
181 finom francia gabardln . 309 - „ 
Női nehéz chewlot . . 233 - „ 
Női felöltő szövet minden színben 133*— n 
NŐI finom bajadér CSÍKOS divat szövet 112 - , 
NŐI fehérneműnek mosott slffon 33 - , 
Férfi zeflr Ingeknek . . . 33*— r
Nadopolam 90 cm. . . . 34*—
Lepedő vászon vastag szálú . 93—
Mintás kabát bélés . . . 73’— „
Lepedő vászon 200 cm. . • 123 - ,
Suntgyörgyi szőttesek . . 55*—

Férfi divat ingek legfinomabb 
kivitelig. Jumper selymek és 
pamutok nagy választékban, 
cérnák, harisnyák, D.M.C. cik
kek és egyéb rövidáruk nagy
tan és Kicsinyben Kaphatóit I

Megtekinthető minden
I «ételkötelezettség nélkül I
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A herceg autója
Egy halálos gázolás miatt három 

az ifjú Odescalchi

A Brassói Lapok eredeti távirata.

BUDAPEST, márc. 26. A főváros fő
úri köreiben napok óta érdeklődéssel vár
ták annak a bünpörnek a tárgyalását, a 
melynek vádlottja a fiatal Odescalchi Mik 
lós herceg, aki kedvelt és általánosan is
mert tagja a budapesti arisztokratatársa» 
dalomnak. A pör előzménye egy — autó 
baleset. A közelmúltban Odescalchi Mik
lós herceg

autójával halálra gázolta 
Kövér Ferenc tizonnylcosz- 
tendős diáko t.

Kihallgatása során elmondotta a herceg, 
hogy 1902-ben született, nős, földbirto
kos és gyors hajtás vétsége miatt már 
tíz alkalommal megbüntették, sőt
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Újabb botrányok a nagyváradi 
gazdasági tanácsosi állás körül 

Degradálni akarták Tatu tanácsost — A velencei közbirtokos* 
ság tiltakozása — A Brassói Lapok — mint tanú Jónás 

Demeter ellen
— A Brassói Lapok munkatársától. —

NAGYVÁRAD, márc. 26. Ma dél
előtt az a hir járta be a várost, hogy Tatu 
dr. gazdasági tanácsost erőszakkal deg
radálni akarták s a nagyváradi gazdasági 
tanácsosok ügyében újabb botrányos for
dulat történt. A Brassói Lapok olvasói 
előtt nem1 ismeretlen az a harc, amelyet 
Tatu és Jónás gazdasági tanácsosok állá
sukért és egymás ellen vívnak. Megírtuk 
annak idején részletesen Tatu gazdasági 
tanácsos állásából való fölmentését és ki
rályi dekrétummal való újabb kinevezését. 
Akkor mindenki joggal hihette, hogy a gaz 
dasági állásért dúló harc véget ért, annál 
inkább, mert a • prefektus akkor úgy ol
dotta meg a kérdést, hogy Jónás Deme
tert ’ második gazdasági tanácsossá ne
vezte ki s azóta a két gazdasági taná
csos békésen folytatta működését, bár Jó
nás Demeter munkálkodását a szegény 
s mindenükből kiforgatott váradvelencei 
közbirtokosság tagjainak gyakori följelen
tései jogosan tehették aggályossá, hogy 
a városháza gazdasági hivatalában a bé
ke csak látszólagos volt, mi sem bizonyít
ja jobban, mint az, hogy tegnap Tatu 
gazdasági tanácsos tanácsos hivatalába — 
távollétében — behatolt Jónás Demeter 
s önhatalmúlag át akarta hivatalát venni..

Az újabb botrány ügyében magához 
Tatu tanácsoshoz fordultunk, aki a történ
teket a következőképp mondta el:

Mit mond Tatu ?
— A városnál most nagyobb személyi 

változások történtek. Soós István dr. első 
aljegyzőt a lakáshivatal vezetésével biz- 
iák meg s helyére a polgármesteri híva 
talba Fiidán József első aljegyző került. 
Engem a polgármester a községi bíróság 
vezetésével bízott meg s amikor tegnap 
felmentem régi hivatalomba, legnagyobb 
meglepetésemre ott találtam Jónás De
meter gazdaságii tanácsost, aki Keinták 
számvevő, Ehrlich Imre aljegyző és Gher- 
lan aljegyző társaságában a szekrények
ben levő akták között kutatott.

— Mi járatban vannak itt? — kérdez
tem tőlük, miután én bejelentettem volt 
a polgármesternek, hogy uj hivatalom a 
községi biróságnál nem foglalhatom el, 
mert én királyi dekrétummal kinevezett 
tanácsos vagyok s egy polgármesteri ren
delet nem degradálhat.

— Jónás kijelentette, hogy utasítása 
van az ügyosztály átvételére, s leült az író
asztalomhoz, üres helyemre. Én az erre 
vonatkozó rendelet felmutatását kértem, 
mire hoztak is egy 1924. március 19-én 
kelt polgármesteri rendeletet, amely úgy 
szólt, hogy én adjam át az ügyosztályt 
Jónásnak s dr. Sándortól három 
nap alatt vegyem át a kihágási bíróság 
vezetését.

— Én protestáltam azon eljárás éllen, 
hogy Jónás önkényesen elfoglalta hivatalo
mat, íróasztalomat és protestáltam az el
len is, hogy távollétemben hozzákezdtek 
az ügyosztály átvételéhez. Protestáltam 
egyúttal a polgármester határt z:ita ellen 
is, hogy áthelyezzenek a kihágási bíró
sághoz, amelynek vezetését eddig egy fo
galmazó végezte. Egy királyi dekrétummal 
kinevezett tanácsost nem helyezhet át 
polgármester s egy királyi dekrétumot

hónapi fogházra ítélték 
herceget

legutóbb autóvezetés! igazolványát el is 
kobozták. A terhelt tanuk sorában nagy 
feltűnést keltett az elgázolt Kövér Ferenc 
édesatyjának vallomása, aki kijelentette, 
hogy nem kivánja a herceg megbüntetését, 
mert időközben kiegyezett vele. A vád- és 
védbeszédek elhangzása után a bíróság 
kihirdette ítéletét, amely szerint Odesl- 
calchi Miklós herceget a budapesti tör
vényszék

három hónapi fogházra és 
egymilliónyolcszázezer ko
rona pénzbírságra Ítélte.

Az Ítélet ellen a herceg felebbezett, míg az 
ügyész megnyugodott benne.

nem helyezhet hatályon kívül polgármes
teri hivatali

— Kifogásoltam azt is, hogy Jónás 
Demeter az ügyosztály átvételénél nem a 
polgármesterrel, vagy annak helyettesével 
jelent meg hivatalomban, hogy az át 
adást törvény szerint történhetett volna. 
E fenti indokok alapján a gazdasági taná
csosi hivatalt Jónásnak nem adtam át, to
vább is ellátom a gazdasági tanácsos teen
dőit s a történtekről jelentést tettem1 Po- 
povici Miklós prefektusnak, kinek dön
tésétől függ az ügyosztály további sorsa. 
Óvást emeltem nála az ellen, hogy állá
somnak erőszakos elvételére senki auteri- 
zációt nem kapott.

Ezek után átmentünk dr. Popovici Mik 
lós prefektusi hivatalába, ahol .

a váradvelenc ei k özbirto- 
kosság düldöttsége

várakozóit, hogy a prefektushoz bejuss 
són. A küldöttséget Dancse Jakab és Bá
lint Mihály vezették. Dancse Jakab tolmá
csolta a prefektus előtt a váradvelencei 
közbirtokosság tagjainak — kétszázötven 
kisemberből áll a közbirtokosság, — tálta- 
kozását J ónás Demeter kinevezése ellen. 
Felhozták, hogy Jónás annak idején 280 
hold földet «elkezelt» a közbirtokosságtól, 
amelynek tulajdonából 97 lovat ellopott, 
azután paktált a Delta építő részvénytár
sasággal s a közbirtokosság vagyona egy. 
részét képező levelón házak építését kezdő
tök meg. Ilyen ember nem lehet gazdasági 
tanácsos.

A prefektus nyugodtan végighallgatta 
a küldöttség szónokát, azután kijelentet
te, l.ogy az elmondottakat írásban adják 
be hozzá.

Ekkor előlépett Bálint Mihály és fel 
mutatta a ‘Brassói Lapok 1923 december 
31-iki számát, amelyben «Jónás Demeter 
bünlajstroma» címen közöltük a közbirto
kosság vádját, a rendőrségi és ügyészségi 
vizsgálatok eredményével együtt. A pre
fektus mosolyogva mondotta:

— Ez nem tartozik ráml
Ezután ismételte, hogy a deputáció 

írásban adja be hozzá panaszát.'
A küldöttség távozása után kérdést 

intéztünk a prefektushoz, hogy történhe
tett a gazdásági tanácsosi állás körül ez az 
újabb botrány, mire a prefektus a legna
gyobb meglepetésünkre kijelentette, hogy 
a dologról nem tud semmit és bármennyi
re sajnálja is, nem áll módjában nyilat
kozni.

Ezekután kíváncsian várjuk, hová fog 
fajulni a gazdasági tanácsosok között dú
ló harc?

Bukik au angorai kormány ?
KONSTANTINÁPOLY, március 26 

A török nemzetgyűlés viharos vita után 
elvetette azt a javaslatot, hogy az elnök
nek megadják a jogot a nemzetgyűlés 
feloszlatására. A nemzetgyűlés állás
foglalása rendkívül komollyá tette a 
helyzetei. Angorából érkezett táviratok 
szerint lehetséges, hogy a kormány le
mond, vagy feloszlatják a nemzetgyű
lést

HÍREK
— (Pteancu weZ érfelügyelő 

Brassóban) Pteancu Sándor közokta 
tási vezérfelügyelő, március hó 24-én 
és 25-én Brassóban időzött és az itteni 
felekezeti iskolákban tett hivatalos láto
gatást । ।

— (A Székely Tá rsaság va
csorája.) A Brassói Székely Társaság 
március 29-én, (szombaton) este nyolc 
órai kezdettel az Iparegylet helyiségé
ben társas vacsorát rendez, (mélyre a ta
gokat ez utón is micghívjá az elnökség. 
Vendlégeket szívesen látunk. Vacsora 
közben magánszámok és a vasutas ze
nekar fogja a közönséget szórakoztatni. 
Aki a legsikerültebb', eredé li székely 
adomát mondja, egy üveg likőrt klip ju- 
talmlul. Belépő díj nincs.

— (Romanatiban libe r ális lett 
a képviselet.) Bukarestiéi táviratozza 
tudósítónk: A legutóbb Romanatiban le
folyt választások újból a liberális kor
mánynak hozták meg a győzelmet. Voicu
lescu liberális jelölt 13440, Radulescu ca- 
ranista 12466, Mironescu nemzeti párti pe
dig 10.126 szavazatot kapott.

— (Hogyan fizetik ki a taní
tókat?) Ha a magyar felekezeti taní
tóknak siralmas a helyzetük, az álla
miak sémi dicsekedhetnek valami ró
zsás állapottal. Háromszékmicgyében az 
aránylag kevés fizetést olyan rendetle
nül kapják meg a tanítóik, hogy miire ke 
zűkhöz jut, (már adósságokban elolvadt 
és ráment az idegük is. A nyugtákat a 
hónap 23-ika előtt sohasem' kapják meg, 
s mire velük az illetékes adóhivatalba 
mennek, ez miár beszállította a pénzt a 
központi adóhivatalba. Vájjon mi indít
ja például a giidlófalvi preceptóra tust 
arra, hogy pont az állatni tanítók nyug
tái elől szállítsa be a pénzeket SepsJÍ- 
szentgyörgyre? '

— (A Brassói Ipartestület 
t a g j a i h o z.) Értesítjük Ipartestülc- 
tünk tagjait, hogy Porr Károly, testüle
tünk régi, érdemes tisztviselője tnleghalt 
és temetése március 27-én délután há- 
rom órakor lesz a Szélés-|patak-ucca 
1. számi alatti gyászházblól, a belvárosi 
evangélikus temetőbe. Felkérjük1 kisipa
rosainkat, hogy a temetésen zászlóik 
alatt minél nagyobb számban megjelen
ni szíveskedjenek, hogy 17 évnek oda
adó, pártatlan munkásságát megjelené
sünkkel is méltassuk. Az Ipartestület el
nöksége._____________________________  
DIVATÁRUK CSAK TABAKNÁL, KAPU-UCCA 38 SZÁM

— (Küzdelem az alkohol el- 
len.) A brassói szász társadalomi ke
belében már régebben megalakult a 
Good templar-rendt osztálya, mely az 
alkohol romboló munkájával szemben 
felvette és szép eredményeket érve el, 
folytatja a harcot. A magyarság köré
ben ez a mozgalom eddig Brassóban 
nemi tudóit teret hódítani, mlost azon
ban, — mint értesülünk, — rövidesen 
meg fog alakulni a rend mbgyar osztá
lya, mely karöltve a régi és jól meg
szervezett szász osztállyal, eredménye
sen szállhat síkra az átkok átka, az al
kohol ellen. Az alakulóban levő magyar 
osztály első megnyilatkozása a közeli 
napokban egy érdekes előállás lesz, a 
melyen Nagy Márton dr., segesvári kór
házi orvos fog az »Átöröklés és alko
hol« cím alatt tudományos előadást 
tartani. Az előadás helye és iidleje még 
nincsen megállapítva, s így azt 'csak ez
után közölhetjük, de miár most felhív
juk minden külturember figyelmét a 
Nagy dir. előadására, m|ely az első lé
pés lesz Brassóban a magyarságnak az 
alkohol ellen megindított szervezkedé
sében. i.

— (Letartóz tatott falusi be
lő r ö n ő k.) Marosvásárhelyii munka
társunk jelenti: Az utóbbi időben Szent- 
Sierincze községben számos betöréses 
opást követtek el, amelyek’ révén mint

egy 500.000 lejjel károsult meg a község 
lakossága. A gaztettekét mindeddig ho
mály födte, míg most azután letartóztat
tak Moldován Julia és Molldíován > lária 
ottani lakósokat, akikről kiderült, hogy 
részük volt az összes bűntettekben. Be
szállították őket a marosviásárhelyi 
ügyészségre, ahol különösen abban az 
irányban hallgatják kft őket, hogy kik 
voltak tettes társaik a rablások elköveté
sében. - |

— (A német trónörökös Ber
linben.) Frigyes Vilmos, extrőnörökös 
mint BerllübőTijőlanlik, megkapta aZ en
gedélyt rá, hogy Berlinben letelepedjék. 
A trónörökös gazdásági gépek eladásá
val foglalkozik.
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— (A ref. NŐ egy 1 et estélye) 
Március 23-án, nagyon jól sikerült val
lásos estély Volt a ref. templomiban. 
Schenk Gyula tanár tartalmas és érde
kes előadása, Ignácz Rózsa és Paál Sán
dor szavalatai, Pap N. tárogató, játéka, 
Ambrus Józsefné és ifj. Szőts Vilmos 
művészi énekszámai tartották lekötve 
az igen nagy sziámii közönséget. A leg
közelebbi április 6-án lesz, szintén tar
talmas számokkal. Vasárnapi, március 
30-án esti böjti prédikációs istentjszte- 
let. Puskás Kálmán szeretetházi igaz
gató, prédikál.

— (öngyilko s let t egy nyu
galmazott államtitkár.) Buda
pestről táviratozzák: RakfoVszky György 
nyugalmazott földmivelésügyi államtit
kár főbelőtte maglát. A lövés berni volt 
halálos. Az öngyilkossági kísérlet okát 
nemi tudják. i ’ ’
Legjobb szabású ruhák mérjékután csak

W. & G. SCHUL-nál.
— Uj szigura ncafőnök Ma 

rosvásárhelyen.) Marosvásárhely
ről jelentik a Brassói Lapoküalk: hogy a 
belügyminiszter elmlozdltotla állásúból 
Todorcscu Lázár mürosvásárhclyii, ko
rábban mláramlarossziigicH sziguruneufő- 
nököt. Utóda Nemes János, mla elfogj 
látta hivatalát. 1

— (Mon ctd i J ak a Magy ar or
szággal való közvetlen forga
lomban.) Amint megírtuk, április 1- 
től kezdve közvetlen jegyeket lehet Vál
tani Magyarországra. A CFR. a követ
kező dijukat állapította mleg a Bukarest 
-“Bihurpüspökin kérésziül közlekedő

— (Udvarias mindhalálig!.) 
Megindító körülmények között hunyt el 
Budapesten dlr. Vinczie Zsigmondi, hat? 
vanéves orvos. Este régi pácienséhezi, 
dr. Pereszlényi Aladár ügyvédhez hin
ták az öreg urát Az ügyvéd' feleségének 
miegiopierálták egyik ujját és olyan erős 
fájdalmakat érzett, hogy csillapítóra 
volt szükség. Dr. Vintze hamarosan meg
is érkezett, s mialatt az o: 
vizsgálta, hirtelen rosszuih

ujját 
el. Az

expresszit: Brassó-^Budapcst I, 591 lej, 
II. 339 lej. Kolozsvár—Budápcst I. 315 
lei, II. 177 lej és Tövis-Budapest 1. 441 
lej, II. 243 lej és ezenkívül 1. osztályon' 
9(1.000 magyar korona, II. osztályon 
59400 kor; Ugyanczekjről a, helyekről 

lejdijaik változatlanok ésSzolnokra a 
azokon kivi!’ fizetendő I. osztályon
57.500 korona, 1. osztályon 34.500 kór
róna. — A pót 
monkint Brassi

l|ijuk 10 kilógnám- 
i, Tövisről 11, Ko-

lozsvárról 8 lej és Budapestre 1380, Szol 
nokra 900 korona. — Kutya szállítási di
ja 100, 53, vagy 33 lej |és (BudüpeSlre 2650 
Szolnokra 1730 korona. (

— (A m|c n c k ü 11 e k) Budapesti szer
keszlősógünk jelenti, hogy vasárnap több 
török herceg hölgyeivel együtt Budapest
re érkezett. A száműzött török uralkodó 
család tagjai a Britanniában szálltak meg, 
hölgyeik sűrű fátyolt hordanak, maguk 
pedig azt Írták a szállodai nyilvántartási

egész életében udvarias agglegény utol
só szava is udvarias bocsánatkérés volt. 
Hirtelen az ügyvéd felé Hördült lés fezeket 
mondta: •

— Kérem bocsássanak meg, de aka- 
ratomion kívül kénytelen leszek kelle
metlenséget okozni önöknek, mert én 
mindjárt meghalok.

Alig mondta ki ezeket a szavakat, 
lefordult a székről. A sürgősen hívott 
dlr. Dávid János tisztiorvos Inár csak a 
beállott halált tudta konstatálni.
luldivnt különlegességekben W.4G. SCHUL-nál.

— (Dróttalon telefon a piá
ra lakosztályában.) Rómából je- 
entik, hogy szö'mbato vezették1 be XI, 
’lus lakosztályába a dnáttalan telefon 
készülékét, melynek segítségével őszent
sége nemcsak az európai, de az ameri
kai radllotelefon közléseket is meghall
gathatta. A pápa, legintimebb körben, 
elsüllek Boris öodbunownak, a Cotanzi 
színházban énekelt darabját hallgatta 
meg, majd Londonnal köttette Össze ma
gáit, s egy illeni koncertet hallgatott 'meg

— (A hamburgi kikotőmun- 
k d s o k sztrájk j a in1 e g s z ü n l) Ham 
burából táviratozzák: A sztrájkoló kí- 
kötőmiunkások egyrészc felvette a mun
kát. A renitensek gyűlést tartottak, a 
gyűlést azonban a rendőrség szétosz
latta. i í

— (Egy amerikai és egy an
gol gőzős összeütközése?) Lon
donból táviratozzák; A Reuter ügynök
ség jelentése szerint a Themse torko- 
Latiálbian egy angol gőzös összeütközött 
egy amerikai gőzössel. Az összeütközés
következtében az angol hajlón nyolc em- 

könyv foglalkozási rovatába: «menekül- bér mfeghalt. ( '
tok».
Tökéletes szabású rag Iá nők csak NEUMANN-ná.

— (Levágta a lábát a vonat.) 
Marosvásárhelyi munkatársunk telefonálja: 
Biró Róza iskolásleány Marosvásárhelyről 
egy szomszédos községbe akart utazni, de 
lekéste a'Vonatot, ezért gyalog indult út
nak a vasúti töltés mentén, hogy a legkö
zelebb két nap múlva induló kisvonatra 
ne kelljen két napig várakoznia. A vágA^ 
nyok között gondolatokba merült leány 
nem vette észre az utána robogó tehervo- 
natot, amely a sötétben elütötte Biró Ró 
zát. A kerekek tövében lemetszették a 
leány jobblábát. A szerencsétlenül járt 
leányt Marosvásárhelyen ápolás alá vették.

— (Ku ami a ne k nem halt m,eg.) 
Budapesti szerkesztőségünk távirat ózza: Az 
elmúlt napokban az egész fővárosi sajtót 
bejárta az a hír, hogy Kuzmanek tábor
nok, Przscmysl hősi védője hirtelen meg
halt. E hirt a Világ bécsi tudósítója ha
tározott formában megcáfolja. Kuzmanek 
néhány napja influenzában fekszik, álla
pota azonban korántsem aggasztó.

— (Algírban letartóztatott 
budapsti sikkasztó.) Páriából je
lenti a Havas ügynökségi: Algyői jelen
tik, hogy ott letartóztatfák Rófh Ármin 
budapesti bankárt, akit a budapesti 
rendőrség az egész világon köröztetett. 
Róth Ármin 13 milliárdnyi készpénzt 
és értékpapírt sikkasztott el egy buda
pesti banktól, minid megszökött és egy 
idő óla álnéven Algírban tartózkodott.

Legelegánsabb angol fehérneműik 
. mértékre W. & í SCHUL-nál.

(*) A Brassói Lapokzcncmü- 
o s z t á 1 y a, Erdély egyetlen fővárosi ni- 
vón álló zenemüközpontja. Postai meg
rendelések a legpontosabban intéztet- 
nek el. Újdonságok naponkénti beérke
zése. Jegyzékek ingyen. t

(*) Ferenc Ferdinánd meg
gyilkolása (szarajevói tragé- 
d i a) március 28, 29, 30. 31-ikén mutatja 
be a Modern Mozgó. Óriási áldozatok 
árán tudta megszerezni, fezt a minden 
idők legszenzációsabb filmjét. Hónapok! 
óta folyik a harc a Imfegszierzéséért, miig 
végre váratlanul mű megérkezett és a 
brassói Matador fiimkölcisönző Vállalat 
hozza forgalomba. Elsőnek1 Erdélyben a 
Modern Mozgó játszó — épen azért az 
igazgatóság a már hirdetett filmlek bc- 
miutatását elhalasztotta, hogy ezt a 
nagy szenzációt minél előbb láthassa a 
brassói közönség1. A film1 keresztülvezet 
a trónörökös Ferenc Ferdinánd és Zsó-
fia főhercegnő kiharcolt házasságától 
egészen a világháború fellángolúsáig, 
vagyis a szarajevói kettős gyilkosságig. 
Úgy Ferenc József, valamint az udvar 
tagjainak személyesitői tökéletes játé- 
kuk és frappáns hasonlatosságul maszk
juk által a legjobbat nyújtják; 3, 5, 7, 9 

égy előadás lesz. Még csak 
'tökön vetítik Twist Olivér

Naponta ni
mla, csütörti____ _____ _____ _____
című filmet, JackiLo Cooglánnal a föszc-

Aki HÍ égéssé, gre annyira Ártalma» 
dohán janiiról egónnon 1« akar »okni, 

* vagy ast a lürnlaiunra korlátosai, 
hananilja a bizton hatású 

"ANTIFUMAL"
SZÁJVIZET.

Már egyszeri hasinkat elegendő, hogy undort erezzen, 
mihelyt akár cigarettára, akár szivarra vagy pipái a rá
gyújt. Ize kellemes I Használati utasítást minden Üveg
hez mellékelek. Egy üveg ára 75 lel, bérmentes szál

lítással és utánvéttel. Kizárólag kapható :
FISCHER JÁNOS gyógyszertárában Lúgos II. k. (Bánát)

SZÍNHÁZ
* A nagyszebeniek vendég- 
ék a. A nagyszebeni társulat szomb

aton Kadelburg »A pokol útja« cimü 
aohózat t játszotta. Évekkel ezelőtt a 
Blumenthal és Kadelburg társascégnek 
voltak bizonyos sikerei az olcsó tömteg- 
áruval dolgozó színházi üzlet terén, öle 
Kadelburg ur egyedül — lehetetlen. Ma 
már csak nagyon kisigényű gjminazás- 
ják és xiejfőbb leányok« tudják — talán 
— bevenni ezeket az anyósvlíccekkel és 
a »Fliegende Blätter« régi évfolyamai
nak készletével manipuláló huüalortatan 
bárgyúságokat.

Vasárnap Wilde briliáns komódiá 
a, a Bunbury került előadásra. A 
banda tévedési bohózat köntösében jc- 
entkező kegyetlen társadalmi szatíra, a 
fölényes színpad-virtuóz minőiig mülat- 
ató darabjában élvezetesen hatolt, ÉS 

, ól cselt a sok francia, német és ma
gyar fi ók-Wilde második felöntésü és 
a mintakép rukölázlói szellemességét nél
külöző főzetei után vissza tárni egy szór 
uz eredeti forrás bőségéhez. L—i'Benofsky 
és Matthies uruk jól eltalálták játékuk
ban azt a groteszk árnyalatot, a kpmoly 
elown hangját, mely Wildle nuinloFát o 
művében JelleinM Oolrud Falkner a no- 
velőnő szerepében meglepett átváitozó- 
képcssógével nagyon jól játszotta ezt a 
komikus szerepei; Frieda Fober, Ema 
Thoma és Gerl Andersen, ImlegfelelŐok 
voltak szerepeikben, — Hétfőn Slrmd 
borg Kiser tetsző nátáj át lát
tuk, melyet tód’ a télen 'mulatott bű a 
társulat. Sajnos, nincs helyűink a zseniá
lis alkotási bővebben ismertetni. »Poéta 
chrisldanlssim.us« — legkeresztónyebbi 
költő: igy neveznők legjobban Síring- 
berget, ha e szellem1 és lálekőriás gaz
dagságának domináló vonását akarnék 
megjelölni. A telkiismeretfurdabís kínzó 
hatalmassága, a bűn és bűnbánót kér
dése a középkori egyházatyák1 Írásaival 
rokonerővel lesz mintegy kézzelfogha
tó, félelmetesen konkrét főtényezővé 
minden emberi viszonylatnak, különb 
sen a későbbi Strtndlblergnél. A megrázó 
K1 s é r t o t s z o n á t á n a k is ez adja 
meg a jellegét. Dr. Pündtner Kummer 
igazgató szerepében kiváló lélektani ta
nulmányt adóit és nagy ábrázoló erővel 
tudta az alakot előttünk megeleveníteni. 
Kiemeljük mlég Max Werner Lenz urat 
a szolga szerepében. Nitka urnakj a diák 
szerepében voltak sikerüli (momentumai 
valamint Frieda Fakornak és Gertrud 
Falknernek is.

Az operett előadások Fall Leó »Egy 
év fizere1em> nélkül« cimü operettel hét
főn kezdődlek cl. A zsúfolt ház zajos 
tetszésnyilvánításokban részesítette Liesl 
Walburg, Ida Bauer, MizZÍ Lackenbauer 
kisasszonyokat, Hans Hellmuth és Hu-.

M MODERN MOZGÓ ■»■

II
? F ?

UFER INI

? N ?

SPORT

gó Julin urat.

HA TMAR

। H. H.

4.>»li

’«Bit Pannoni«) «éle . Marim él kévéhér KltOnO konyha 
'itrangu uobík, híd* i malii «Imutíkkil él kOtpnntl tatéi

IJ^VII^^

repben. Jön Uferinl.
(*) Nem sablon, nemi megszo- 

kis a dicséret felfokozott jelzőit hasz
nálni u brassói Apolló mozgói legköze
lebbi Ili nőm művészei Lel és csillogó pom 
pávai elővarázsolt filmjére, amelynek 
ríme »Uram kegyelmezz 1« A hlmi fel
tétlenül a legbravurosabb miozidarubók 
sorába iktatódon, már csak azáltal is, 
mert főszerepeit három olyan nagy mű
vész, miint Ásta Nllsc werner Krauss 
és Menny Portén kr íják» A példátla
nul szépséges filmjclárabnak március 28- 
án lesz a premierje az Apollóban. Ma 
csütörtökön este utoljára kerül vászon
ra a Test vérbelien című brilliáns ameri
kai kalanldlordlriáma, a főszerepbén Elmo 
Lincolnnal, a kitűnő artistamüvésszel.

LEGJOBB MAGYAR ÉLCLAP! 
KÉRJÉN INGYEN MUTATVÁNYSZÁMOTI 
TEMESVÁR, SZERB-UCOA 3.

Fajtiszta németországi 
Magvak

Főzelék
Virág- és 

Takarmánymagvak
' ' Gyümölcsiacsemeték

nagyban és kicsinyben 
:: kaphatók ::

VIKTÓRIA. RT.
kertészetében és magkereskedésében
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x (A Clubul Sportiv C. F. R. 
Brasov). uj tisztikara a következő: 
Elnök: Stupariu Vasile, alelnökök: Via 
derean J. és Stefan J., pénztáros: Gyur
ka János; Intézők: Teleky Lajos és Vas 
Géza; titkár: Nyílra J.; jegyző: Lukács 
János. A játék fegyelmei ellenőrző bi
zottságba Orosz Jánost és Kónya Pált 
delegálták. A megalakított könnyű ath- 
lólikal szakosztály vezetői: Stajneicu 
V. Vladoreanu J., Jakab A., Teleky L, 
és Fűzi J. A club a vívó- ás (enniszszuki- 
osztályt Is fel fogja állítani.

(x) Magyarország ifin sági 
mi o z o 1 fül ob u j n o k s ág a. Budapest 
ről jelentik: Az ifjúsági infezei l'utóimj- 
nokságban győztes Somogyi (MTK), má
sodik Dammlz (Közéi)ÍMklaLás)l, h;irirűid'ik 
Klelnmoter (MTK). CsupatvierBcnyben el 
ső MTK, második Kőzépisklóiul ÁG’, har
madik az MTE csapata leli.

UTE—BTC 0:0, A vasárnapról cl- 
maradt mérkőzést gyümölcsoltó bel- 
dogusszony napján tartották még, a 
mely eldöntői len eredménnyel végző- 
dőlt.* Az első félidőben n két csapat 
egyenlő erejű ellenfélnek bizonyult. A 
második félidőben az UTE fölénybe jut, 
de a védekezésre szoruló BTCáiek si
kerül főleg Pulcsek kapus révén az ered 
menyi eldöntetlenné tenni.

(x) Az első osz t á 1 v u ba jnok- 
»átállás a. MTK 3Ő, UTE 27,' FTC 27, 
BTC 24 pont, a többi változatlan.

(x) A m e r ll k a f e d' cl t p iá I y n báj 
noha ágai. A fedett pálya bajnokság
ban elért fontosai)1!)' eredmények: 60 
yardos futás Ibatnoka Mirchison 6.6 mp,, 
Sulydobiásban bajnok Hills 14 ml 60 
cm., fedett pálya rekord. Magasugrás
ban Osbornc a bajnok, 192.05 ami

(x) Bécsi eredmények: Baj- 
nokcsapatunk, a Kinizsy-nek a Slovaa 
jubileuma alkuimából rendezett k'isnn- 
tant körmérkőzésen való első szerep
lése általános csalódást keltett, ameny- 
nyiben az FC Zidcniee cseh Csapattal 
10:2 (4:1) arányban súlyos vereséget 
szenvedett, ami csak a hossza ut líra- 
dalmainak tuií iató, miért ezen lény he
lyességét mii sem bizonyítja jobban, 
hogy második mérkőzése a Slovaiinul, 
mely jobb csapat a Zídenjcc-iiél, 2:2 
(1:1) arányban eldöntetlenül Végződött 
Az első napon a Slovan, a belgrádi ju- 
goslavlát a hármaskirályság bajnokcsa
patát 4:3-ra győzte le. JugoslaviaiZidö- 
nico 3:3 (2:2).

(x) A nemzetköz itonnlszszö 
vétség elvetette Ausztria Ma- 
gyarorszá g fe 1 vótélét. Párisiói 
jelentik: A nemzetközi tenníszszövctség 
ülésén elvetcllék Ausztria és Magyaror
szág felvételi kérését. Ezzel a döntésiéi 
tárgytalanná válik a k(ót ország nevezése 
a Da vis serleg mérkőzésekbe is.

(x) Rademachcr. uj világre
kordja: Münchenből jelentik: Hadié- 
m'acher uszóbajnok, az egyszáz mólén» 
mellúszásban uj világrekordot állított 
fel, egy perc és tizenöt másodpert alatt 
úszva meg a távot

(x) Galamblövők előkészí
tő verseny o. Budapestről jelentik: Az 
olympial előkészítő versenyt Halasi 
(Debrecen) nyerte még kilencven talár 
lattal, amely eredmény magyar pálya- 
rekord is.

(x) H 6 sö k cml ék versenye. A 
hősök emlékversenyének kerdtaérközá 
•al befejeződlek. Győztes Posta Sándor 
dr., (Műegyetem), hal győzfelcmlmvl,ná- 
sodlk Raul (MAC),, hal győzcleiui Mb 
madik TertyAnszky (MAC) négy győze
lem. A kolozsvári származású Posta ne- 
igazolta a róla elterjedt híreket, (nyugod
tan, hidegvérrel vívta végig a versenyt. 
A döntőbe Radival egyenlő pontszám1- 
mai került be, akit végső tiáieiembeií 
4:1 arányban győzött le.
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KÖZGAZDASÁG
A posta kereskedelmi átszervezése

Állami kezelésben kell a postát megjavítani — Kilogrammon
ként két lejes kártérités és 5 lejes szállítási díj — Mi az oka 

a posta kritikán alóli működésének ?
A Brassói Lapok tudósítójától.

TEMESVÁR, márc. 24. Az állami Vál
lalatok kereskedelmi átszervezésével kap«- 
csolatban a posta átszervezéséről is be
szélnek. Mivel a kérdés közérdekű., tudá
sitónk felkereste Mikó Albert postafőtiszi- 
tet, ki most a központosított amerikai 
postahivatalt vezeti, aki a kérdésről a kö
vetkezőket mondta el:

— A levélposta, távírda és telefon for-
galom fenntartása mindenütt állami köte
lesség, amibe magánvállalkozásnak, ma
gánmunkának befolynia nem • szabad.

Az államszámviteli törvény a posta-
územre nézve valóságos béklyó, mi miatt 
a postaintézet azt a tevékenységet sohasem
lejtheti ki, amit ki kellene fejtenie. Tessék 
elképzelni, hogy a posta bevételeit a pénz
ügyigazgatósághoz kell beszolgáltatnia és 
ha bárminemű üzemkiadást kell eszközöl 
nie, nem fizethet a saját bevételeiből, ha
nem utalványoztatni kell a legkisebb ösz- 
szeget is a pénzügyigazgatóságok pénz
tárainál és onnan kell az összeget átven,- 
nie.

A befizetett postautalványok összegeit 
ha azok a kifizetést meghaladják, a me- 
gye székhelyi hivatalok a bukaresti posta
vezérigazgatósági gyüjtőpénztárba kötele
sek küldeni.

Nem furcsa állapot-e az, midőn a me
gye székhelyi postahivatal egyik tisztvi
selőjével beküldi a pénzügy igazgat óság- 
hoz felesleges jövedéki készpénzét és 
ugyanazon tisztviselő viszi magával a hi
vatalnak szóló egy fizetési utalványt is, 
mely valami hivatali kiadást engedélyez 
és midőn a tisztviselő befizette a beszol
gáltatandó készpénzt, ugyanabból vissza 
kéri a részére kijáró összeget. Éhez hasonu
ló számtalan példát lehetne felsorolni.

A mai elszámolási rendszer mellett 
megtörténik, hogy a hivatalok nem kap
hatnak idejében megfelelő nyomtatványt 
a kezeléshez, mert költségvetési hitel hiá
nyában a bukaresti nyomtaványraktár meg 
felelő mennyiségű nyomtatványt nem ké
szíttethetett, és sokszor ezért nem lehet 
a legszükségesebb üzleti anyagokat sem 
beszerezni, ami miatt bizony a posta az
után hivatásának meg nem felelhet, a sze
mélyzet legjobb igyekezete és szorgalma 
mellett sem.

A posta érdekében első sorban egy, 
modern és részletes kezelési utasítást és 
üzletszabályzatot kell kiadni, mivel a ro
mán postának ezidőszerint egységes és 
részletes kezelési utasítása nincs, az üzlct-

Pánik a párisi tőzsdén 
a frank javulása miatt

- A Brassói Lapok eredeti távirata

PARIS, márc. 25. A frank árfolyama 
iharos emelkedése miatt a tőzsdén a han 
(utat pánikszerű. A válságot ugyan a fran- 
ia jegybank, a londoni bank és a La- 
mrd-bank megakadályozták, de a helyzet 
ovább is súlyos.

A mai pénzpiac
Szerda, március 26.

A világpiaco n a francia frank 
rányzata megfordult, kérdés azonban, 
hogy ezen a mostani erőszakolt színvo
nalon tartósan megmaradhat-e. A többi 
árfolyamok nem ?változtak lényegesen.

A belföldi pénzpiac egységes ki
alakulását a «szakadatlan telefonzavarok le
hetetlenné teszik.

Tegnap a vonalzavar miatt Kolozs
várt 30.35 lejre értékelték a svájci frankot, 
Bukarestben pedig 3.15 volt az árfolyam: 
tegnap a francia frank értékelésében a té
ves zürichi távirat is zavart okozott. M a i 
árfolyamok a bankok között: francia frank 
Bukarestben 10.20, svájci frank 30.25, cseh 
korona 5.56, dollár 192.50, egy lejért 369 
osztrák és 450 magyar koronái.

Mai zárlatok:
Bukaresti déli zárlat Valutái:' r^y 

francia frank 9.80—10.00, egy angol font 
#>•10) egy dollár 180—00-, egy olasa Ura 
115-25, egy. svájci frank 33—33.50, egy 
cseh korona 5.45—50, egy dinár 2.30—2.35, 
egy leva 1.28—30, egy török líra 98—100

szabályzatot magában foglaló «Legea pos 
tala» (postatörvény) pedig már elévült és 
teljesen idejét múlta és sem az intézet, 
sem a közönség érdekeit ki nem elégítheti. 
Hogy csak egy példát említsek a posta
törvényből, tessék elképzelni, hogy lehet
séges helyzet-e az, midőn a posta egy el
veszett, értéknyilvánitás in óikul feladott cső 
magért a feladónak kilogrammonkint 2
lejt fizet kártérítésképpen, mikor a posta 
egy kgr. súly szállításért 3—5 lejt szed be 
és hozzá oly áru majdnem nem létezik, 
melynek kilóját 2 lejért meg lehetne ven
ni. Modern, az egész országra kitérje 
dő központi postai gazdasági hivatal léte
sitése, mely a hivatalokat a tényleges szűk 
séghez képest és késlekedés nélkül ellás
sa üzemi, irodai és építési stb. anyagokkal, 
mivel e tekintetben a jelenlegi helyzet nem 
csak hogy tarthatatlan, hanem határozot
tan veszélyes.

Modern igazgatás létesítése, amihez 
hozzátartozik a személyzeti ügyek rendező 
se is. Szükség van egy nagyobb hatás
körrel bíró vezérigazgatóságra, mély hi
vatása magaslatán állva, kerületi igazgatási 
szervek által adminisztrálja hivatalait, mi
vel több mint 2000 hivatalt egy központ
ból közvetlenül és jól adminisztrálni1 nem 
lehet. A megye székhelyi postahivatalok 
adminisztrációja a publikum bírálata sze
rint nem vált be, ép igy várakozáson alul 
maradt az az eredmény is, amit a felfüg
gesztések a gyakori hivatali vizsgálataitól 
vártak. ;

Az átszervezéssel kapcsolatban szük
séges lesz a felszerelések és berendezések 
pótlása és újabb vívmányok szerinti töké
letesítése is, mivel e tekintetben bizony 
a nagy háború és nehéz pénzügyi állapo
tok miatt visszamaradtunk, óriási összegek 
befektetésére van szükség, távírda és tele
fonvonalak építésére, uj összeköttetések lé
tesítésére, a bukaresti és más nagyobb vi
déki városok telefonközpontjainak újjá
építésére is. Szükséges a posta szállító 
eszközeinek javítása is, például uj moz
gópostakocsik beszerzése, vidéki postaöszr 
szeköttetések gyakoribbá tétele több post- 
tajárat berendezése által.

Mindezeket egybevetve azt” mondhat
juk, hogy a posta átszervezése nagyon 
sürgős, de csak akkor, ha az olyan lesz, 
hogy a postaintézet szabad fejlődését 
biztosítja és a posta a mai bürokratizmus 
tói megszabadulva, kereskedelmi szellem
ben fog működni.

egy drachma 3.15—30, száz magyar ko
rona 0.24—26, száz osztrák korona 0.27— 
28.

Devizák: Páris 10.10, London 823, New 
yerk 191 és háromnegyed, Milano 8.25, 
Zürich 33.15, Prága 5.54, Budapest 0.25, 
Bécs 0.27.

Zürich. Devizák (zárjelben a 2Litől 
Való eltérések). Zárlat: egy dollár 5.79 
5és fél (-f-háromnyolcad), egy angol font 
24.90 (+3), száz francia frank 31.30 (— 
45), száz olasz líra 25.00 (—5), száz cseh 
korona 16.80 (-j-2 és fél), száz dinár 7.12 és 
fél (-[-2 és fél), száz lej 0.35, tízezer ma
gyar korona 0.85, tízezer osztrák korona 
0.8160, száz jávadékmárka 129 (—2).

Budapesti értéktőzsde. Nyitás március 
26-án. Kezdő árfolyamok ezer koronák
ban. Magyar Hitel 812, Osztrák Hitel 270, 
Salgó 885, Rima 195, Délivasut 102, Állami 
vasút 670, Atlantica 60, Ganzdanubius 5776, 
Kőszén 4025, nasici 3200, Földhitel 505, 
Kereskedelmi Bank 1800, Urikányi 1200, 
Láng 230, Lipták 20, Schlick 107, Brast 
sói 420, Zabolai 195, Baróti 13, Temesi 
szesz 245, Olasz 31, Angol-Magyar 110, 
Leszámítoló 123, Cseh 31, Nova 170, Köz- 
nti 30, Csáky 27, Izzó 850, Magnezit 3500 
Ofa 760, Hazai Takarék 5850.

^—) A bányatörvény tárgya
lása. Bukaresti tudósítónk közlése sze
rint a legfőbb gazdasági tanács tegnap- 
előtti tárgyalásán foglalkozott a bányatör- 
vényjavaslattal; a javaslatot a kereskedel
mi miniszter csütörtökön terjeszti be a 
minisztertanács elé, és pénteken kerül a 
Kamarába. A kereskedelmi miniszter re
méli, hogy a tárgyalások még a húsvéti 
szünet előtt befejeződnek.

(—) Kártalanítás az állatex
portőrök számára. Köztudomás sze
rint Sassu kereskedelmi minisztersége alatt 
teljességgel eltiltotta az állatkivitelt azokra 
nézve isT akik szabályszerű kiviteli enge
déllyel rendelkeztek. Mivel ez az exportő
röknek a fennálló kötések miatt rendkívül 
nagy károkat okozott, a mostani kereske
delmi miniszter hozzájárult ahhoz, hpgy 
a megkárosodott exportőröknek megtérít 
sék azt a különbözetet, amely a hadsereg 
számára történt állatszálltiások alkalmával 
számított ár és a belföldi piaci ár között 
volt. A kártalanítás megállapítandó ösz- 
szegét a kiviteli dijakba fogják beszámí
tani olyan módon, hogy a kártalanítandó 
cégek ezután történő kiviteleinél a ke
reskedelmi miniszter által mcgállapitan’- 
dő összeget a kiviteli dijakból elengedik.

(—) Román vállal a t t á alakul 
át az Ál 1 amvas uttárs a Ság erdő- 
érd ekelts é,>g e. A Nadrági erdő rész
vénytársaság legközelebbi közgyűlésén az 
elmúlt esztendő üzletadatainak előter
jesztésén tulmenőleg az igazgatóság az 
iránt fog javaslatot tenni, hogy a társasági 
vagyon egy újonnan alapítandó román 
részvénytársaságra ruháztassék.

(—) Külfföldi gazdasági hí
rek. Az ősz órák és m| agyar likvir 
dációs tárgyalásokat e hó 20—22 között 
folytatták Bécsben; több fontos1 kérdésben 
megállapodtak, de számos olyan kérdés 
is merült fel, amelyet a két kormány ré
szére kellett fenntartani A tárgyalásokat 
nemsokára folytatják. — A bécsi piac 
frank vesztbe s égéit 30—60 millió 
dollár között keresik a szakemberek. Ha
talmas összeg ez, és ha már az alacso
nyabb becslésből indulunk is ki, akkor is 
megérthetjük a bécsi piac nagy válsá
gát. — A budapesti kereskedelmi kamara 
a munkanélküli { sé g ügyében a 
kormányhoz benyújtott felterjesztésében a 
Devizaközpont politikája folytán bekövet
kezett üzemkorlátozást, a termelési hitel 
hiányát, a rossz adópolitikát és a köz
igazgatási hatóságok iparellenes intézker 
déseit jelöli meg a munkanélküliség okai
ként — Az osztrák pénzügyek ja
vulására való tekintettel az osztrák kor-
mány véleménye szerint ez év végén a 
Zimmermann dr. hivatása fölöslegessé vá
lik és a megbízotti hatáskör betöltésére 
nem1 lesz többé szükség, a hitelező államok1 
véleménye szerint azonban az ellenőrzési
nek addig kell tartania, amíg az államház
tartás egyensúlya tartósan helyre nem áll. 
E kérdés miatt az osztrák sajtó hevesen 
támadja a népszövetséget. — Jugo szlá
vié bán a hadikárok kifizetésére állami
kötvényeket bocsátanak ki, A kötvények
kel névértékben kiegyenlítik a károkat, 
s azokat az állami raktárak anyagvásár
lásnál fizetésül elfogadják.

Kiadó: »Brassói Lapok< nyomdája.

Keskeny- és rendes vágányu 
vasutak, 
mozdonyok, kocsik, 
sínek, kapcsolód é- 
szek, iáitok, for
dító korongok, ke
rékpárok, trükkök, 

hosszfa- és hasábfa szállításra téglabánya- és
#tramvay-kocsik. - Kotrógépek, siklók uj és 

használt állapotban.
Ajánlatokkal szolgál 276

HERCULE
LUDWIG BING & Co.
BUCURESTI, Strada N. Filipescu 14/a szám.
Raktár .1-: Bucuresti és Ploe^ti

Keresünk azonnali belépésre perfekt

gyors és gépíró
női munkaerőt. — Alapos irodai gya
korlattal rendelkezők, továbbá német és 
román nyelvtudással bírók előnyben. Pá
lyázatok fizetési igények megjelölésével:

„Nagyteremii Sajtgyár”
TIR1MIA-MARE. — Jud. Tárnáva-mica 
címre küldendők. 479

HÚSVÉTI BÖJTRE 
a legfinomabb étkezési olajok u. m.

TÖKMAGOLAJ, 
NAPRAFOKÖÓOLAL

REPC^Ox AJ slb 
kaphatók a minöeokoh i^aiac&őnyabb napi 
árban az Akad! Olajipar R^T.-A&1 Aradon. 
Telefon: 135 és 407. Sürgönyeim: Olajipar.

Simonyi obesterné.
A „Brassói Lapok“ eredeti regénye. (71) 

Irta : KELEMENNÉ ZATHURECZKY BERTA.

Ugyanekkor kacagva rontott be a ké 
fiú. György az apjához szaladt, a nyakába 
csimpajkodott és össze-vissza csókolta.

Lacika ott állt a szoba közepén; ujját 
a szájába dugta.

— Hát te nem csókolod meg az apád 
uradat ? — kérdezte Simonyi.

. A fiúcska mogorván nézte.
— Nem ! . . . — hangzott durcásan. 
— Miért nem ?

. — Mert én csak anyámasszonyt sze
retem.

A generalis ur merőn nézte a duzzadt- 
arcu gyermeket és megdöbbenve észlelte a 
László öccséhez való hasonlatosságot.

Fölállt és kiment a szobából . . . Fe
jében — mint valami vihar által fölkavart por
felhő — kavarogtak a gondolatok . . . Fátyo
losán és sötéten.

Borzasztó gyanú fészkelte be magát a 
szivébe. Gyanú, mitől nem tudott szabadulni 
többé. Elkezdette számítani a gyermek szü
letési évét és napját. Elővette a százeszten
dős kalendáriumot, ott voltak följegyezve. 
Számításokat tett, hogy milyen időszakok
ban volt ő együtt Máriával. Milyenkor láto
gatta meg. És rájött arra a szomorú igaz
ságra, hogy — a kisebb gyermeke — ka- 
kukfiók.

Kábultan futkosott a szobában fel és 
alá. Eszébe jutott a nagyenyedi álma :

— Ez az én büntetésem ... Az Isten 
nem ver bottal I

Jelenleg nem tudott volna szembenézni 
az asszonynyal. Úgy érezte, hogy megtudná 
fojtani. Becsengette Johanneszt.

— Mondd meg ő méltóságának, hogy 
Nagyenyedre utazom. Onnan egyenesen Si- 
monyiba megyek.

Az asszony megvonta a vállát az üze
netre.

— Annál jobb. Legalább nem lesz láb 
alatt.

Ment tovább rendelkezni, veszekedni és 
pakkoltatni.

Ahogy Simonyiba megérkezett, már ott 
volt a figyelmes házigazda is. Megbeszéltek 
mindent alaposan. Egyetértőén. A föstrázsa- 
mester ur pár napra rá elutazott. Nem akart 
találkozni ^bátyjával.

Pár hét múlva a generalis ur is megér
kezett. Első teendője volt, a gyermekszoba 
mellett — külön lakosztályt rendeztetni be 
magának. Annak a gyanúnak a behatása alatt, 
mi napról-napra ott rágódott a lelkén, nem 
tudott megmaradni a közös hálószobában.

— Megvénült a generalis ur 1 — mondta 
gúnyosan kacagva az asszony.

Megkezdődött a szürke, mindennapi élet. 
Mária unta magát. Azt követelte az urától, 
hogy vigye el őt mindenhová látogatóba. Erre 
a célra díszes és nagyon drága ruhát csinál
tatott.

Simonyi elment tanácsot kérni a szin
tén Simonyiban lakó rokonához: Simonyi 
Kálmán nyugalmazott óbester úrhoz. Elmon
dotta, hogy szeretne résztvenni a megyei 
ügyekben. Mit gondol: hogyan fogják fo
gadni öt az emberek ?

— Téged, jól, — volt a komoly válasz 
— de — csak egyedül . . .

A generalis egész a homlokáig elpirult. 
Nehezen vette a lélekzetet. ’

— És te, hogy gondolkozol ?
— Úgy, mint a többi . . . Nekem leá

nyaim vannak ... És a feleséged rossz hirt 
hagyott itten maga után . . . Miért jöttetek 
ide ? . . . Miért nem mentetek Varsányba ?

— Mária akarta igy.
Még szeretett volna valamit kérdezni, 

de a szó nem jött ki az összeszorult torkán. 
Vette a süvegét és elbúcsúzott.

Az asszonnyal újból nagy jelenete volt. 
Úgy pattogtak a szavak ajakáról, mint a 
jégeső az ablakon. Hangzott többször egy
másután a : „Spitzbub“, a „Halnuk.“ Karmo- 
lásra görbült ujjakkal ment neki többször az 
urának, ki jónak látta elmenekülni a háztól. 
Ekkor földhöz vágta magát. Ordított, visitott.

Ez igy tartott napokig. A generalis ur 
bement eközben a székvárosba, beszállásolta 
magát egy korcsmába. Fölkereste a tiszttár
sait, a civilekkel 'nem akart többé érintkezni 
és nagy murikat csaptak. Ezalatt megérke
zett Simonyiba a főstrázsamester ur is. A báty- 
jáho szállásolta be magát és onnan járt el 
vigasztalni a sógorasszonyt. Rendesen a tó 
felső oldalán levő sürü orgonalugasban talál
koztak. Erről a férj mit sem tudott.

Az asszony újból felélénkült. Kezdette 
játszani a kegvurno szerepét 'a faluban. EL 
mórt a parasztnázakhoz és beleszólt minden 
d^Mikha. HteF^qokat szerzett Házassá
gokat bontott fel, tetszés szerint.

(Folyt, köv.)
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A brassói Ipartéstület őszinte 
fájdalommal jelenti egyik leglel
kesebb tagjának

Porr Károly
urnák elhalálozását, aki 17 esz
tendőn keresztül soha nem lan
kadó buzgalommal szolgálta a 
brassói Ipartestületen keresztül a 
kisiparosság érdekeit.

Temetése folyó hó 27-én d. u. 
3 órakor lesz a Széles patak-ucca 
1. sz. alatti gyászházból -a bel
városi evangélikus temetőbe.'
Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni I

Brassó, 1924. március 26.

Az Ipartestület vezetősége.

Mélyen megszomorodott szívvel tu
datjuk úgy a magunk, valamint az 
összes rokonok nevében, hogy a sze
retett jó feleség, édesanya, testvér, ro
kon és jó ismerős

URBÄN SÍMUELNÉ
szül: RADA ALEXANDRINA

f. hó 25-én reggel 6 órakor, életének 
40-ik és boldog ’házasságának 24-ik 
évében, rövid szenvedés után az Urban 
csendesen elhunyt.

Drága halottunk hűlt tetemeit f. hó 
27-én d. u. 4 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a brassói közkórház ha
lottas házából a bolonyai róm. kath. 
temetőbe.

Lelkiüdvéért az engesztelő szentmise 
áldozat f. hó 28-án reggel V28 órakor 
fog a róm. kath. plébánia templomban 
az Egek Urának bemutattatni.

Drága halottunk Isten veled !

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Egy szó ára: 2-— lei. — Vastagabb betűvel 4-— lei. Legkisebb apróhirdetés ára 20 lel, 
Csak válaszbélyeggel felszerelt kér'dezösködésekre válaszolunk. Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mel
lett bizományosunknál is feladhat minden helyiségben, aki aztán pontosan továbbítja kiadóhivatalunkhoi,

Vármegyei székhelyen főuccán, a 
legkényesebb igényeknek megfelelő modern 
fodrószUzlet teljes berendezéssel, jutányos 
árban, kézpénzfizetés mellett eladó. Cím 8 49 sz. 
alatt a kiadóhivatalban.

Eladó egy Máv S HP. gözcseplő gar
nitúra, gyárilag javítva, teljesen uj szíjazatta!, uj 
asztal-körfűrésszel. — Azonkívül egy 12
HP., E. Ringhoffer Prága gyártmányú, átló hen- 
gerü gőzstabil teljesen jó állapotban, igen jutá- 

’ ‘ — Harth

Kiadó egy uccal bútorozott szoba külön 
bejárattal, hosszabb időre ; 1—2 szolid fiatalember 
részére. Cím 8243 szám alatt a kiadóban.

Gépíróira két hét alatt bárkit megtanítok. 
Kórház-ucca 19,, az emeleten. 8193

Intelligens úri nő házvezetőnői állást keres 
Vidékre is szívesen elmegy. Megkeresések e lap 
kiadójába küldendők „Megbízható“ jelige alatt. 8194

ÉRTESÍTÉS
8188

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Itteni 
fiókunk március 24-étől uj üzlethelyiségünkbe, Weisz Mihály>ucca 11. 
szám alá, lett áthelyezve.

Egyben kérjük t. vevőinket, hogy továbbá Is szives bizalmukkal kitüntessenek.
KÁVÉ-IMPORT. Teljes tisztelettel : MEINL GYIILÄ.

^^^10>W€O^^^

nyos árban. Csak személyesen tárgyalok. 
Károly füszerkereskedő, Brassó, Hosszu-u•ucca. 8263

Több évi gyakorlattal biró szeszgyár- 
vezető állást változtatna. Elvállal szeszgyári, 
valamint mezőgazdasági gépek javítását. Szives 
megkereséseket „Szeszgyárvezető gépész“ jeligére 
e lap kiadóhivatalába kér. 8262

Jó házikoszt kapható Fachat Gyulánénál, 
Fekete-ucca 36. sz. földszint Házon kiyül is. 8257

Húsvéti csokoládé figurák s to
jáscukorkák szükségletét addig ne szerezze be 
sehol, míg meg nem győződik arról, hogy ezen 
cikkek a legnagyobb választékban s legolcsóbb ár
ban nagyban es kicsinyben csakis Gál Bélánál, 
Kapu-ucca 61. sz. alatt szerezhető be. 8256

Elvált fiatal asszony, német nevelőnői 
állást keres. Óvodai prakszissal bír. Cim Sz. G. A. 
Katonakórház-ucca 8. 8255

9 Q 
0 
e

Elpdó egy Coumpound oö^ejép 
jó állapotban; 50 H. P. furat 313x450, hub. 500 mm., fordulatszám öl), Rieder-féle tolaty- 
tyus vezérmü, Tatzel Troppau-gyártrnány. — 1 kazárt jó állapotban tüzesövekkei, 
70 négyzetméter tüzfelület, 7 atm. normálnyomás. — 1 kupió használható jó állapotban.

And. Rieger Gépgyárak R. T.

Eladó egy kétjáratu malom. 18 HP. üzembe 
levő jó benzinmotorral. 2 pár 36-os francia kő. 
Jó vidék, faépülettel, lakóházzal. — Ár megegye
zés szerint. — Szabó Lajos Székelydálya, u. p. 
Homoródszentpál. |ud. Odofhelu. Vasútállomás 1 
Kacza — Bögöz, 82M

Gyakorlott gépírót keres dr. Kupcsay 
ügyvédi Irodája. 8253

Veszek antik bútorokat, ezüst- és 
aranyneniüt legmagasabb árban Vidékre utazón
kat küldjük. Antikva, Árvaház-ucca 5, 8252

Eladó üzemképes állapotban egy 4-es Hoff- 
her gőzgarnitura 1000 cséplővel, egy komplett 
Clayton benzines garnitúra 12 motor 42 cséplővel, 
Cim; Bulla, $ercaia,  8196

Német leány Nagyszebenitől állást keres 
jobb házban gyermekekhez. Cim 8205. szám alatt 
a kiadóhivatalban.____________________________

Motoreke 25 HP. Ruhrthali 3 vasú, szánt, 
csépel, öröl stb. ab Iba?faláu 126.000 le1, Ma
lom 16 HP stabil benzinmotor angol gyártmány 
42 colos egyes malomjárattal ab Balmea 122.0W 
lei. Gaál József Goganvarolea Jud. Tárnává 
Micl_______________________________________81«

Örökbe adnék egy 7 éves árva magyar 
ajkú gyermeket. Cim 8102. szám alatt a kiadóban.

Vegyes kereskedés berendezés olcsón eladó, 
Cseke Károly pénzügyőri szemlész, Vízakna, 7974

Eladó 18 szobára való szállodai teljes be
rendezés : ágyak, ágynemű, szekrény, tükör, moidó, 
stb. egyben, szobánkint, esetleg darabonkint; 1 
kocsi, 1 stráfszekér, 1, 2, 3 ágas villanyluazterek, 
1 drb. 5/9. 1 drb. 5/12 méteres Üzletklrakat, ernyő- 
szerkezet, ponyvák és 1 Wertheim-kassza. Érdek
lődni lehet Axente Györgynél Sft. Gheorghe. 8223

Áthelyezés miatt eladó 1100-as cséplő 14 HP, 
benzinmotor. Értekezhetni Felchternél, SzékelykO- 
csárd állomási póstán. 821!

Gépész - Kovács állási keres uradalomba, egy- 
úttal soffőr Is. Ajánlatokat „Gépész“ jeligéi» 1 
Geoaglu—Algyógy posterestante kér.8211

464 NAGYSZEBEN — SIBIU

»»1 ®BM^ÄMMÄ
| Likőr és pálinka utazó 
| felvétetik, szász előnyben. Csakis szak- 

| mabeli és bevezetett urak ajánlatát kérjük

„ARADI LIKÖROYÁR“
I jeligére Kelet hírlapíródéba, Arad.

Nagyforgalmu vidéki nagyközségben 
egy teljesen felszerelt 

mülakatús műhely 
Jutányos áron azonnal eladó. 
Érdeklődők forduljanak Éget ő-nyomdához

B a r a o 11—B a r ó t, Háromszék m.

OKOLÁDÉ

a

8217

a

BONBON

Május 1-ére haszonbérbe kiadó egy jó for
galmú pékűzlet a város legforgalmasabb uccáiá- 
ban, mely áll 2 kemencéből, üzlethelyiségből. Ér
tekezni lehet Beke Ágostonnál Csíkszereda, Brá- 
tlanu-ut 19. ' • 8251

„Nem bánja meg“ jeligére levél van a kiadóban.

Keresek szakképzett méhészt, 
aki Boczonádl kaptárok kezelését érti. Fizetés 
megjelölést kérek. János Lajos Gelénce, Három- 
Székmegye. ________________________8248

Vasut-ucca 13. szám alatt egy csinos

Józan életű főgépész elsőrendű szakéri!, 
állását változtatni óhajtja. Szives meghívások« 
csakis nagyobb iparvállalatoktól kér. Cím 47211. 
alatt a kiadóban.

Falcolt és hódfarkú cserép kapható Óbrassó. 
Malom-ucca 53. «233

hajtókocsi jutányosán eladó 8247

Egy drb. 4 HP. mezőgazdasági cséplögarnitura 
teljes felszereléssel, - sürgősen eladó, vida András 
Nádlac. Aradmegye 8246

BenösUlni óhajt 40 éves Izraelita fiatal
ember, részvénytársasági főtisztviselő. Szerény, 
nyugodt tsrmészetü élettársat keres. Közeledést 
kér „Szolid 9632“ jeligére „Hermes Rt.“ elmére, 
Nagyszeben—Sibiu duplaboritékban. »245

2—8 ügyes vasalónő azonnali belépésre keres
tetik, állandó alkalmazáshoz, jó fizetéssel, jelent
kezni Uszoda-ucca 13. Krausz Andreas, kelme-

Keresek szakembert ecetgyáram vezetésé
hez vidékre. Cim Hosszu-ucca 92 sz. 8280

Autó specialista, perfekt soffőr illáit 
keres. Ajánlatokat „Biztos utón“ jeligére a kiadóéi 
kér,«221

Jókarban levő benzin cséplögarnitura álló hen
geres 4- 6 HP., a szekrény 500 mm. oldalt zsákoló 

* -tö.OOO Leiért eladó, ifj. Benselits Györgynél Hatot

Gróf Mikes Ármin gazdaságában három darab 
elsőrendű shlmethall tenyészbika eladó. 
Bővebb felvilágosítással szolgál jószágigazgatósai 
Zabolaferestrau. 81a

festőintézeténél. 8244

Fíotalabt» 
intelligens 

hivatalnok szép kézírással, ki a német 
és lehetőleg'a román nyelvet is bírja 
Bucarestbe kerestetik^ Ajánlatok re
ferenciákkal és Igényiedéi „Slavonla“ 
faipari r.-t.-hoz Bucure^ti, Str. Popa 

Lazár No. 19. Küldendők be.
481

6264—924. tan. szám.
Hirdetmény.

Hivatkozással a belügyminisztérium 
2777—9^4- számú rendeletére (kihirdetett a 
helybeli újságodban f. é. február 14-én 
2137—923 tan. sz. alatt). Ezennel felhívjuk 
mindazok figyelmét, a kik a városi épitö- 
hellyel való részesítés iránti kérvényeiket 
idöszerínt a tvárosi tanácshoz nyújtották be, 
a kik azoni-an az előirt okmányokat még 
nem csatolták, hogy a fennt említett ren
delet szeiint kérvényeiket legkésőbb f. é. 
március 3l-éig egészítsék ki, mert ellen 
esetben egy ujabbi kiosztásnál tekintetbe 
nem vehetők.

Brassó, 1924. március hó 24-én
8268 A városi tanács,

Az Első Temesvári Szalámi és 
Husárugyár Részv. Társ, 
elsőrendű Heeia aer U «hunból

ik

kéaaiiit gyártmányaival a 
piacon megjelent. Kapható 

minden óbb fűszer- és 
csemege-üzletben. 
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2063 !•

Ne menjen
máshová, ha azt akarja, hogy elegánsan és ' 
csinosan járjon, hanem hozza el ruháját a 
Kapu-ucca 45. szám alatt (földszint jobbra) 
lévő Bernhardt Diniel-féle ruhatisztító és 

javító-intézetbe, 
ahol

régi ruhájából szolid munkadijért újat készítenek.

Eladó egy nyitott Ford autó kitűnő állapotban.
Balázs, Baraolt (Bárót.) 8219

FUrésvgyári gépész elsőrangú szakisme
rettel és nagy gyakorlattal állást keres április 
elsejére. Vida főgépész, fűrésztelep Cámpeni. 8 '13

ügyes 

masamód 
és kézimunkásnő 
kerestetik jó fizetéssel. 

„WIENER CHIC“ 
BRASSÓ, KAPU-UCCA 32.

_______________

ELADÓ SÉPLÖGÉPEK.
1000 mm.-és M. Á. V. benzinmotoros cséplőgar- 

nitura 1918. évbeli, golyós csapágyas vasrámás 
szekrénnyel.

12Ö0*mm.-es Első Gazdasági Gépgyár gyártmányú 
vasrámás szekrény Schiel-féle 14 HP. Corona 
nyersolajmotorral.

1200 mm.-es Clayton-Shuttleworth gyártmányú 
farámás gőzcséplö-garnitura.'

1380 mm.-es Schlick gyártmányú vasrámás cséplő
szekrény.

10 atmoszférás 5-ös gözlokomobil.
10 atmoszférás 3V»-es M. Á. V. gözlokomobil.
Csiba & Rákosi Brassó, Egres-ucca 7. szám. 
Telefon: 3—82. Sürgönyeim : „Csiba Brayov".

tört állapotban, jó, II. minőségű, 
brassói raktárban kb. Ih wag- 
gon, r I«r’«Onyat*hte áron

8280

Érdeklődők kéretnek a kiadóhivatalhoz fordulni.

UJ!
Nagy raktár férfi, fiú 
és gyermek ruhák- ^ 
ban.Tavaszi felöltők, ^
raglánok, gumml

HALÁR TESTVÉREK 
ntDONVGYÄRft

URISZABÓ

KOI OSTOR-IICCA 2Q S7
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIN

UJ!
Munkás öltönyök és 
nadrágok. - Meglepi« 
olcsó, szabott árak. 
Külön mérték-utáni 
osztály. :-:-:■:■:•:

ACÉLLEMEZ ÜZLETI
rr ••

НÍ

REDŐNYÖKET
Esslingeni ablakíaredönyt, Napellenző szer
kezeteket gyártunk és legolcsóbban szál
lítunk. Árajánlattal díjtalanul szolgálunk 

H A LÁSZ TESTVÉREK 
ORADEA-MARF (NAGYVÁRAD) ^TR. CUZA VODA

TELEFON 11-94. (SZACSVAY II.) 17 TELEFON 11-94

RÉPATI ÉGVÉNYES GYÖGYÁSVÁNYVIZ
35 esztendő óta forgalom
ban, a kük és belföld leg
híresebb orvosai által 
ajánlva gyomor, vese, 

hólyag-bántalmak- 
nál, válamint 
koszvény- és 

reumatiz-. 
musnál.

111111!!!

FORRÁSKEZELÖSÉG:

E.O3LTHEIL
BRASSÓ,
vASUT-UCCA 25 SZ.

Lelkiismeretes, tiszta keze
lés, minden mesterségei 
befolyá tói mente , tér- 
m‘szétcs termék. Bor

ral vegyítve kelle
mes izü K pható 

miocén jobb ven
déglőben. filter

• és ásványvíz
üzletben.

Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomda  vállalatának körforgó -gépén. Br .ss< o*“


